

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7037

Preios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIA, tres meses, 7'50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 51 bis rue Sain-Anne.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 23 DE JUNIO 1885.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

SUSCRICION MENSUAL

para socorros á familias necesitadas mientras duren las actuales precauciones sanitarias.

	Reales.
Suma anterior.	6306
D. Ginés Moncada y Prats.	200
» Ginés Moncada y Ferro.	100
» Ramón Laymón y Moncada.	100
D.ª María Tadea Luna de Moncada.	60
D. Manuel Robles.	30
Mr. Braquechare.	50
D. José Artes.	100
» Enrique Soto.	40
» Lopez y Sanchez.	300
» Juan For.	40
» Angel Moreno.	40
» Angel Bruna.	100
» Fulgencio Miguel.	50
» Juan Gray.	50
» Joaquin Salazar.	50
» Sras. de Peña.	500
» José Perfumo.	200
» Luis de la Guardia.	80
» Roman Sanchez.	40
» Antonio Norte.	80
» José M. Pelegrin.	200
» Gabriel Ruiz Gimenez.	60
» Guillermo Milvain.	50
» Gardiano Vicente.	40
» Leandro Madrid.	60
» Angel Toledano.	60
» Alberto Colao.	30
» Augusto Nordefeis.	20
» Leopoldo Cándido.	40
» Estéban Llagostera y C.ª	40
» Pedro Soto.	20
Sres. Conesa y Cornet.	120
D. Juan Manzanares.	20
» Juan Alfonso.	40
» Diego Tuero.	20
» Enrique Ochoa.	20
» E. Pagan.	30

Suma 9396

De un periódico de Valencia.
REMEDIO CONTRA EL COLERA.

A ruegos de muchísimos suscritores y que no lo son, que han venido á pedir ejemplares de nuestro número del día 2 del corriente cuando ya no hemos podido complacerlos porque se agotó en seguida la edición de aquel número, y visto que segun noticias fidedignas que recibimos por varios conductos y de varios puntos, real y efectivamente produce bonísimos efectos en los coléricos el remedio del padre misionero Mr. Janin, lo reproducimos á continuación.

«El cólera se manifiesta repentinamente sin razón aparente. El enfermo se abate casi instantáneamente. Sus ojos se hundén, las extremidades se enfrían, el pulso se detiene; parece que la sangre se paraiza y se cambia en agua, que se escapa en cantidad enorme, por los vómitos y las

deyecciones. El enfermo, inquieto, atormentado con cólicos y calambres, comprende que está perdido, si no produce una reacción rápida.

»En ese caso he empleado con gran éxito el ajeno, dándole en copas. Hago tomar una copa y espero algunos minutos (cuatro ó cinco), si el pulso no se repone doy otra copa, y así sucesivamente.

»Ha habido mujeres, ancianos, niños de doce á quince años y mujeres en cinta que han necesitado beber siete copas para entrar en calor. La reacción se producía con bastante prontitud y á veces la curación es casi inmediata: unos se curan en una hora ó dos; los otros en un día. En una pequeña parroquia, de 75 coléricos asistidos por mí con ajeno, 73 se han curado. De los dos muertos, el uno se habia negado á beber la primer copa, y el otro después de curado comió antes de tiempo. Estaba léjos y no llegué á tiempo; los pobres no tenían ajeno, pues si le hubieran tenido, con la misma facilidad se curan las recaídas que los primeros ataques.

»De siete soldados atacados en el fuerte de Soctrang, he salvado seis con el ajeno. El séimo se hallaba en la agonía cuando llegué. En Saded una religiosa atacada del cólera se bebió de un golpe un vaso de medio cuartillo. La religiosa es débil, y en sana salud no puede probar el vino. El vaso de ajeno, la curó inmediatamente los dolores coléricos, el pulso reapareció y esa dosis de ajeno no produjo embriaguez ni calor sensible. La enferma se tomó hácia las diez de la mañana; á las dos se hallaba completamente curada.

«He tenido tres veces el cólera. La primera me curé bebiendo en diez minutos la tercera parte de un litro de ajeno; la segunda y la tercera con dos copas de ajeno y otras dos de coñac en té caliente.

»Si el enfermo es asistido desde el primer momento, basta una copa ó dos para detener la enfermedad. He ensayado el coñac, pero no es tan eficaz, si bien puede producirse la reacción con cualquier licor espirituoso. Más por experiencia prefiero el ajeno. No me tomo el trabajo de hacer dos frías.

»Lo curioso es que, después de cinco ó seis copas de ajeno, son pocos los enfermos que se embriagan. Los que se duermen como ébrios, se despiertan completamente curados. Si el enfermo no consiente en beber bastante para entrar en calor está perdido. El ajeno, tomado antes de la reacción, no hace daño; pero debe exceder la dosis de lo necesario para evitar que la reacción sea demasiado fuerte. Dándole copa á copa, nada hay que temer si se suspende al renacer

pulso. Hay que estudiar bien el pulso, pues á veces cesa después de reaparecer y vuelve el frío, si no se dá el ajeno.

»Después de reaparecer el pulso, si el enfermo se queja de dolor de cabeza hay que ponerle compresas de agua y vinagre en la cabeza. Carón dice que el cólera se cambia fácilmente en fiebre cerebral: nunca lo he observado. Cinco ó seis enfermos se han muerto por no poder orinar. Es el peor síntoma, y en ese caso no sé qué hacer. Hay que administrar el ajeno sin perder tiempo, porque la enfermedad puede matar á un hombre en una hora.

»Algunos enfermos se niegan á beber ajeno diciendo que sienten ardor en el estómago, y piden agua, que solo sirve para aumentar la sed. El ajeno en la mayor parte de los casos quita la sed. Si el enfermo después de reaparecer el pulso tuviese mucha sed, puede dársele agua en que se hayan batido claras de huevo, con lo que la sed se calma.

»Janin, provicario apostólico en Saded.

LA SALUD PÚBLICA EN ESPAÑA.

Ayer ocurrió en Valladolid un caso de enfermedad sospechosa en un hombre procedente de Seseña (Toledo.)

Datos tomados del parte oficial que, sobre las invasiones y fallecimientos ocurridos ayer, publica hoy la *Gaceta*.

Provincia de Castellón:—Capital, 6 invasiones y 3 defunciones; Bechí, 3 y 1; Burriana, 11 y 11; Chiches, 4 y 2; Moncofar, 3 invasiones; Nules, 15 invasiones y 2 defunciones; Serrorbe, 20 y 16; Soneja, 4 y 1; Villarreal, 20 y 18.

—Provincia de Valencia.—Capital, 29 invasiones y 20 defunciones; Benimadet, 16 y 10; Ruzafa, 9 y 6; Penimamet, 3 defunciones, Albalat de la Rivera, 4 invasiones; Albalat de Caronchets, 6 y 1; Albalat de la Sorells, 1 defunción; Alboraya, 16 invasiones y 5 defunciones; Albuixech, 1 y 4; Alcira, 6 y 3; Alcudia de Carlet, 1 y 2; Alfafar, 5 y 2; Alfara de Patriarca, 2 y 1; Alfart, 1 y 1; Algar, 3 y 1; Algemesi, 5 y 2; Alginet, 2 y 1; Almacera, 2 y 2; Anna, 1 y 1; Benifayó de Espinosa, 8 y 9; Belera, 5 y 2; Buñol, 16 y 11; Burjasot, 2 invasiones; Campanar, 7 y 1; Carcagente, 6 y 5; Carcer, 2 invasiones; Carlet, 9 invasiones, Catalan, 3; Catarroja, 4 y 2 defunciones; Cheste, 8 y 8; Corvera de Alcira, 8 y 3; Cutlera, 8 y 3; Horta eni, 1 y 1; Hoyos, 4 y 2; Lugar Nuevo de la Corona, 2 y 1; Magastre, 35 y 1; Musanana, 3 y 3; Meliana, 3 y 2; Mislata, 5 y 3; Mongente, 3 y 3; Moncada, 2 y 1; Museros, 3 in-

vasiones; Paterna, 6 y 3; Pamportat, 3 y 1; Pedralba, 8 y 6; Picaña, 2 y 1; Pueblo Nuevo del Mar, 55 y 18; Puig, 3 y 4; Sagunto, 6 y 2; Sedavi, 7 y 1; Silla, 6 y 3; Sollana, 6 y 2; Sueca, 10 y 2; Taberner de Valdigñá, 10 y 10; Torrente, 12 y 5; Torres-Torres, 6 defunciones; Villarchantes, 13 y 4; Villanueva de Castellón, 2 y 2; Villanueva del Grao, 4 y 3.

De Madrid.

Segun la relación de los periódicos ayer, hubo cuatro atacados y cuatro defunciones.

En Cien Pozuelos, hubo cinco casos y cuatro defunciones.

En la provincia de Cuenca han ocurrido dos casos de cólera.

Noticias Generales.

Del «Minero de Almagrera», que se publica en Cuevas.

«El filón descubierto en la mina San Ildefonso (a) «Feliz Encuentro», á la profundidad de 312 metros, es de mayor importancia de lo que en un principio se creyó. Más de cinco metros se llevan perforados sobre él en el pozo y aún no está acabado de cortar. Su reconocimiento en sus totales dimensiones es hoy imposible conseguirlo por haberse evado mucho la temperatura en la profundidad del pozo, temiéndose con razon á la presencia del gas carbonico. A toda prisa se está procurando introducirle una buena ventilación por medio de una chimenea en el mismo pozo, la cual está construyéndose con actividad.

Cuando esté completamente reconocido hablaremos á nuestros lectores con mayor extensión; por hoy solo daremos nuestra más cordial felicitación á los dueños de este negocio, tanto partidarios como propietarios.

En la mina Fuensanta, se abren varias galerías de exploración sin que deje de caminar el buque en los tres pisos abiertos. La galería que reconoce el criadero á nivel de aguas, presenta á este muy metaizado.

El producto aproximado de las minas que explota la Compañía de Aguilas en Mazarrón, durante el mes de mayo último ha sido: Santa Ana, 36.000 quintales; San Antonio, 5.000 impensada, 18.000; Robres, 4.000; Ledesa, 4.000. Total, 67.000 quintales.

De «El Eco Minero» de Linares.

«El precio del plomo, en el merca-